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Отже, мовлення мaє бути не тiльки правильним, а й лексично 
багатим, синтаксично рiзноманiтним. Для цього необхідно 
дотримуватись норм літературної мови, користуватися словниками, 
вдумливо читати політичну, юридичну, наукову літературу, звертаючи 
при цьому увагу на вживання та значення правової термінології, 
побудову речень. Потрiбно активно розвивати своє мовлення: вчитися 
усно й письмово викладати свої думки, виправляти себе, правильно 
будувати сказане, шукати найкращi й найдоцiльнiшi варiанти 
висловлювання. 

Список використаної літератури 
1. https://studopedia.com.ua/1_60194_kultura-profesiynogo-

movlennya-pravnika.html 
2. https://studfile.net/preview/5170282/page:11/  
3. Гороховська Т. В. Формування культури професійного 

мовлення майбутніх працівників органів внутрішніх справ : автореф. 
дис... канд. пед. наук : 13.00.04. Хмельницький, 2007. 20 с.  

4. Клименко С. І. Формування культури професійного мовлення 
майбутніх учителів української мови та літератури у процесі фахової 
підготовки: дис... канд. пед. наук : 13.00.04. Київ, 2017. 285 с. 

5. Культура професійного мовлення юриста : навчальний 
посібник / І. В. Царьова, І. О. Грицай. К.: «ХайТек Прес», 2017. 140 с. 

Федорак Вероніка Петрівна, 
здобувач ступеня вищої освіти бакалавра 
навчально-наукового інституту № 1 
Національної академії внутрішніх справ  
Науковий керівник: Короткова Юлія 
Михайлівна, професор кафедри правничої 
лінгвістики Національної академії 
внутрішніх справ, доктор педагогічних наук, 
професор 

УКРАЇНСЬКА МОВА ЯК ЗАСІБ СПІЛКУВАННЯ СУЧАСНОЇ 
МОЛОДІ 

Мова – це не просто засіб спілкування, вона є справжньою 
душею будь-якої культури та нації. Кожен вираз рідною мовою є 
часовою машиною, яка переносить нас у минуле. Вона містить у собі 
дух наших предків, їхні ідеї, мрії, почуття тощо. Знання та 
використання рідної мови дозволяє нам підтримувати зв’язок зі своєю 
історією.  

В історії України мова завжди відігравала особливу роль. На 
сьогодні мовне питання набуло ще більшої актуальності, оскільки 
Російське вторгнення поставило остаточну крапку на дискусіях про 
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необхідність послуговування рідною мовою у всіх сферах не тільки 
професійного, а й приватного життя. 

Загальновідомим є той факт, що вагому роль у формуванні 
суспільства відіграє молодь, а саме люди у віці 18-30 років. З огляду на 
це досить важливим є усвідомлення важливості спілкування рідною 
мовою саме цією категорією громадян. Зазначимо, що для молоді 
спілкування виконує такі важливі функції: 

– по-перше, допомагає молоді збагатити свій досвід та 
розширити світогляд, тобто надає можливість обмінюватися ідеями, 
думками та переживаннями, що сприяє особистісному розвитку та 
розширенню горизонтів; 

– по-друге, спілкування є важливим елементом формування 
культурного та національного ідентитету: молодь може обговорювати 
свої традиції, історію та цінності, зміцнюючи зв’язок зі своєю 
культурною спадщиною; 

– по-третє, спілкування допомагає вирішувати соціальні 
питання та проблеми: молодь може обговорювати питання, які 
стосуються їхнього життя, навчання, праці, а також активно брати 
участь у громадському житті. 

Загалом, спілкування української молоді є важливим елементом 
її соціокультурного та особистісного розвитку, а також сприяє 
усвідомленню своєї національної ідентичності. 

Молодь України найчастіше використовує українську мову в 
побуті. Такі дані були отримані в результаті опитування 2021 року, 
проведеного на замовлення Міністерства молоді та спорту України. На 
той час найбільше українців віком 14-34 років розмовляли в сім’ї 
українською мовою – 49,2 %. Виключно російською вдома 
спілкувались 31,4 % опитаних, а решта – і українською, і російською. 
Примітно, що українську найчастіше використовувала молодь віком 
14-19 років (52,7 %), а російську – 30-34-річні (33,2 %). За даними 2023 
року молодь почала дедалі частіше розмовляти українською мовою та 
відмовилась від російськомовних фільмів, літератури, музики [1].  

Переходові молодого покоління на українську мову 
надзвичайно сприяють популярні культурно-громадські діячі. 
Найбільший відсоток тут припадає на співаків. Одним з яскравих 
прикладів є Андрій Кузьменко (Кузьма Скрябін). Його україномовна 
творчість залишиться в українській спадщині та у пам’яті людей, так 
само як і його відомий вислів: «Мова – то є щось таке дуже інтимне. 
Мова – то є твій внутрішній комфорт» [2]. І з цим важко не 
погодитись.  

Якщо говорити про поетів, то тут чудовим прикладом для 
наслідування є легенда української сучасної літератури Ліна Костенко, 
яка писала : «Нації вмирають не від інфаркту. Спочатку їм відбирає 

https://mms.gov.ua/storage/app/sites/16/Molodizhna_polityka/sotsdoslidzhennya-2021-pdf.pdf?fbclid=IwAR3tTnxQbq3IsrcFFpZTSp6BbxeW5oTSXjsLcX05sXczku9AXX5FnOhmvzY
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мову». Ця цитата є досить влучною для України, яка має досить 
непросту історію, пов’язану з боротьбою за свою державність та мову. 

Помітний вплив на молоде покоління справляють і сучасні 
україномовні кінострічки. Задля повного усвідомлення переходу на 
українську достатньо переглянути уже всесвітньо відомого 
«Щедрика». 

Своєю творчістю митці надихають юнаків та дівчат говорити 
рідною мовою, бо це найменше, що ми можемо зробити для нашої 
перемоги.  

Отже, на сьогодні українська мова почала поширюватись з 
несамовитою швидкістю. Молодь збагнула, що рідна мова – це не 
лише засіб спілкування, але й ключ до збереження культурної 
спадщини, національної ідентичності та державності України. Мова 
справді стала об’єднувальним чинником для молодого покоління, 
міцним зв’язком між минулим і майбутнім. Збереження та розвиток 
української мови стало усвідомленим завданням і спільною 
відповідальністю перед нацією та майбутніми поколіннями. 
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МОВА ЯК ЗБРОЯ ТА БЕЗПЕКА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 

Мова є не лише важливим засобом комунікації, збереження і 

передання культурних цінностей і традицій, а й засобом формування 

національної ідентичності та захисту державного суверенітету. 

На жаль, більшість людей це зрозуміли лише після 

повномасштабного вторгнення Російської Федерації на терени нашої 

країни. З того часу українська мова стала своєрідною «лінією оборони 
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